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SZERKESZTŐI IRODA: 

vre 16 frt. v. 32 korona. 
8 frt. v. 16 korona. 
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Belmagyar-utcza 47-ik szám, hová a lap szellemi részét 
illető közlemények czimzendők. 

AZ ELLENZÉK ELŐFIZETÉSI DIJA : 

Negyed évre 4 frt. v. 8 korona. 
1 hóra 1 frt 50 kr. v. 8 korona 

Egyes szánma ára 5 kr. vagy 10 fillér. 
Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Telefon sz: 9. POLITIKAI ÉS TARSADÁLMI NAPILAP. Telefon sz: 9. 

Hivatalos közlemények sora: 

KIADÓ-HIVATAL: 
Kolozsvárt, Belközép-utcza 33-ik szám. 

Egy négyszög czentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedák 

és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reklam sora 1 frt. 

Délyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

5 frt. 

Nyilitéri czikkek: 

garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

Választások. 
Budapest, szept 13. 

zt mondta a képviselőház folyó- 
az idei egyik tavaszi ülés köz- 
ánffy a karon fogott Ugronnak: 

udod Gabi, szóval legyőzhettek 
, de furfangban nem! 
gy látszik, ez egyedüli tulajdon- 

an bizik Bánffy. S azért adott oly 
gus választ azon interpelláczióra : 

erint igaz-e, hogy a házat köze- 
ről feloszlatját? 
zóval sem emlité, hogy foloszlat- 

de azt sem mondta, hogy a tőör- 

lejárati időt bezárják. 
lüté a választ azzal, hogy a kér- 
a minisztertanács még nem fog- 

lhisszük, hogy jegyzőkönyvi alak- 
ily kérdés még nem tárgyaltatott. 
zmecsere bizonnyal folytatódott, 
éggé bizonyit a főispánok sürü 
estre czitálása és a miniszterek 
izű beszédei, mit a vidéken tesz- 
a hol a milleniumi ünnepélyen 
ell jelenniök. 

mig kezdetben pártatlanul dik- 
k, most már a hang más lett. 

Wlassics, mint Dániel, nagyon is 
lt párt-szinezetű nyilatkozatokat 
a napokban az ünneplő vidéken. 

z mind előszele a közeli válasz- 

ánffy furfangja ezuttal tehát csü- 
öt mondott, senki sem hisz azon 
ntésben: hogy az országgyülés 
atásának eszméjével még nem fog- 
ott a kormány. 

oglalkozik bizony. 
Csak a kiállitás akadálya az or- 
(ggyülés feloszlatásának. 
A mig a kiállitás be nem zártl, 
választani nem lehet, mert a mil- 

mi hangulat nem igen pászol össze 
asztási küzdelmek zajával. 
Mihelyt azonban bezárulnak a ki- 

kapui, ezt azonnal követni fogja 
lament feloszlatása. 
Ez ideig letárgyalja a pénzügyi bi- 

a benyujtott költségvetést s ezt 
on fogja követni az indemnity be- 
ása. Ezen, átesve a kormány meg- 
a jogot a kormányzattal járó ki- 
k megtevésére, mi sem áll többet 
an az országgyülés feloszlatására. 
Jól teszi tehát az ellenzék, - ha 
ezkedik! . 
Jusson eszébe Szapáry kijelentése, 
épp mint Bánffy, tagadta a ha- 
nterpelláczióra adott feleletében a 
lásra vonatkozó hireket, - s rá 
idő mulva bementünk a téli vá- 

Ugy lesz ez most is. 
Azért lankadatlanul folytassuk szer- 
désünket, s támogassák a polgá- 
gron Gábor szervezési ak- 

E nagy férfin nyugalmat nem is- 
tevékenységgel szervezi pártun- 

hallgassák meg kijelentéseit és a 
it cselekedjenek. 

Erdély magyar-székely eleme áll- 
lpra s sorakozzék az Ugron zász- 

alá, mint mely a függetlenségi esz- 
valódi képviselője. 
A székely nép jelleméhez nem méltó 
ég az a féle, ha beálnak a kö- 

lovagok szolgálatába. 

A bérczes székely föld csak sza- 
embert szülhet, szabad nép pedie 
tlenség nélkül nem élhet !. 
A székely föld ősanyja - U4d- 
elymegye kibontá a függetlenség 

át, ezt követnie kell a többi 
ér megyéknek is. 
Egy Háromszék hátra nem ma- 

melynek fiai beirták nevüket 
függetlenségi harcz történetébe. Ha 

veres ellenségnek ellent tudott 
i, ugyanezt megteheti a közösügyi 
gokkal szemben is. 
(sikvármegye lakói máig is meg- 

tarták ősi székely jellegüket, az ősi 
székely jellem pedig szolgaságot nem 
türt. Most pedig a szó teljes értelmé- 
ben Ausztria szolgái vagyunk. Ilyes- 
mik láttára, Csikvármegye fiainak fől 
kell lázadnia és tiltakozni a szégyen- 
letes dualizmusi rendszer ellen. 

Tiltakozzanak a többi székelyek 
is, tüzzék mindenfelé ki a független- 
ségi zászlót, hogy egész Erdélyben 
keltsen viszhangot e szó: 

Független magyarország !. 

Egy maroknyi por a baza syent 
földéből, mint áru, elharácsolása volna 
őseink szent hamvainak, mik a földben 

pihennek; árulás volna a természet el- 
len, mely cgygyé tette e hont, és nem- 
zeti Istenünk ellen, ki a mult fejébe 

fenntartá számunkra a jövőt, ha a 

szabadságért annyit küzdő Erdély ma- 

gyar-székely népe meg nem emberelné 
magát, és nem sorakozna az Ugron 
Gábor zászlója alá. 

Itb az idő, most, 
mondja a költő. 

Közelg a percz, melyben a sza- 

vazati urnához szólitanak, tétlenkedni 

senkinek nem szabad, a ki szereti ha- 

záját. 

Utoljára választ e században a 

nemzet, zárjuk történelmünk mérlegét 

ugy le, irjuk e század évkönyvébe azt 

be: hogy Magyarország, mint második 

ezredévbe lépő, mint önálló ország, érte 
el a huszadik századot. 

A haldokló tizenkilenczedig szá- 

zaddal temessük el a 67-diki kiegye- 

zési államformát is, mint mely a gyá- 

vaságnak szüleménye s kigunyolása 

őseink emlékeinek, a kik minden vi- 

szonyok közt fenntarták a magyar ál- 

lam önállóságát. 

vagy soha! - 

Mikor lesz a választás ? 
Régóta kiváncsi ország arra, 

hogy mikor lesznek az általános képviselő 
már az 

választások. 

Erre a kérdésre most indirekt formá- 

ban választ ad a kormánynak az az előter- 

jesztése, melyet a belügyi tárcza hudgotjéhez 

megokolásul nyujtott be s a melyet alegkö- 

zelebbi napokban fognak szét osztani a Ház 

tagjai között. 

Az általános közigazgatási kiadások egyik 

rovata alatt ugyanis a belügyminiszter az 

eddigi kiadási összegnek kilenczezer forint- 

tal való felemelését kéri a jövő esztendőre. 

Okát is adja az emelésnek a következő- 

képpen. 
,Ez az 1892-ik év óta 15.000 forinttal 

változatlanul felvett összeg az 1897. évben 

megejtendő országgyülési képviselőválasztá- 

sokra való tekintettel mérsékelten 25.000 fo- 

rintra volt emelendő, a mely felemelt szük- 

ségletben ezután a névjegyzékek évenkinti 

rendes kiigazitásánál felmerülő költségek, va- 

lamint a végbemenő általános országgyülési 

képviselőválasztások alkalmából a szavazó- 

helyiségek kibérlése után felmerülő s az ál- 

lamkincstárt terhelő költségek. végül a sza 

vazási lajsetromok és a választási és a szava- 

zási jegyzőkönyvi minták, továbbá az or- 

szággyülési királyi meghivók kinyomatása 

után felmerülő s szintén az államkincstárt 

terhelő költségek is bentfoglaltatnak". 

A belügyminiszternek eme hivatalos 

deklarációja szerint tehát csak a jövő évben 

fognak megtörténni az uj képviselőválasz- 

tások. 

A kvóta-ügy. 
A „Budapester Tagblatt" tegnapi szá 

mában ,A kvóta titka" czim alatt részlete- 
sen foglalkozik azon kérdéssel, hogy megczá- 
folta-e Lukács pénzügyminiszter expozéja azon 
elterjedt hirt, hogy Bánffy a kvóta feleme- 
lését megigérte, illetve az e részben osztrák 
részről nyilvánuló kivánalmaknak eleget tenni 
késznek nyilatkozott. A nevezett lap közli erre 
vonatkozólag bécsi tudósitója levelét, mely a 
kérdést következőleg preczirozza : 

A vám- és kereskedelmi egyezményre 
vonatkozó megállapodások osztrák részről csak 
az esetben ismertetnek el érvényeseknek, ha 
egyszersmind a kvótára vonatkozólag is meg- 

állapodás jön létre. Badeni és Bilinszky gró- 
fok pedig a legnagyobb határozottsággal ki- 
jelentették a magyar kormányférfiak előtt azt 
is, bogy a kiegyezés meghosszabbitásába a 
kvóta felemelése nélkül bele nem mennek. 
Ezt jól tudják Báuffy és Lukács miniszterek 
s ennek daczára a kereskedelmi és vámegyez- 
ményre vonatkozó egyezményt mégis előirták, 
minélfogva nem szenved kétséget, hogy a 
kvóta fe elemelésébe ,mint elengedhete tlen fel 
tetelbe beleegyeztek. A B. T. ezen közlemé- 
nyére vonatkozólag ma a Bud. Tud. a követ- 
kező félhivatalos kézmosást pródukálja: 

Az a kijelentés, a melyet a pénzügy- 
miniszter e tekintetben tett, hogy a kvóta 
kérdésében az osztrák kormánynyal tárgya- 
lásba nem bocsátkozott, ez iránt igéretet nem 
tett és a kvóta felemelésére nézve kötelessé- 
get nem vállalt, oly tényre vonatkozik, a 
mely minden ellenkező állitás daczára meg- i 
czáfolhatatlanul fennáll. Azt nem gyöngitheti 
meg az a körülmény, hogy mindkét kormány 
a kiegyezésre vonatkozó összes kérdéseket 
egymással szorosan összefüggőnek tekinti és 
azokat csak egyidejüleg hajlandó a törvény- 
hozások elé terjeszteni, a mi természetesen 
azt tételezi fel, hogy elébb az összes kiegye. 
zési kérdésre nézve kölcsönös megállapodás- 
nak kell létrejőnnie. Ez Magyarországnak 
épp ugy érdekében áll, mint Ausztriának, 
mert például a petróleum-vám felemelésének 
kérdésében a magyar kormány nem járul- 
hatna az osztrák állásponthoz, ha egyidejü- 
leg nem volna biztositva a tekintetben, hogy 
pl. a bank és valuta kérdésében vagy a fo- 
gyasztási adók kérdésében a magyar követe- 
lések teljes kielégitést nyernek. 

Ez azonban természetesen nem foglal 
magáhan semmi kötelezetséget a kvóta fele- 
melésére nézve a mely kérdésben a magyar 
kormány az annak megoldására hivatott té- 
nyezők szabad elhatározását teljes mértékben 
fentartotta és biztositotta. 

Ez a czáfolat-féle a lehető leggyengébb 
produktuma a félhivatalos észjárásának, any- 
nyit a szóözőnből mégis kivesszünk, hogy ha 
a kvótára nézve nem jön létre megegyezés, 
akkor a kereskedelmi és vámegyezmény halom- 
ra dőlnek. 

Mivel pedig Ausztria-Magyarország kvó- 
tájának felemelésétől el nem áll, világos, hogy 
Bánffy ennek tudatában s azon szándékkal 
irta alá a vonatkozó megállapodásokat, hogy 
a kvóta felemelését is keresztül viszi. - 
A .Budapesti Tud." tehát nem czáfol, hanem 
bizonyit. 

Országos honvéd-gyülés. 
Budapest, szept. 14. 

Tegnap délelőtt az országos honvéd- 
gyülést tartották meg az uj városháza köz- 
gyülési termében. 

A gyülésen 71 egyesület képviseltette 
magát; mindegyik 4 taggal. 

A gyülést rövid beszéddel Balogh Sán- 
dor dr. alelnök, nyitotta meg. 

Örömmel üdvözölte az egybegyülteket 
és szomoruan jelentette, hogy a mult évben 

nagyon megritkitotta a halál a honvédek 
sorát. A gyülést megnyitottnak jelentette, s 
első sorban az évi jelentést olvasták fel. 

Az évi jelentéshez legelőször Krudy 
Gyula, a szabolesmegyei honvédegyesület el- 
nöke szólott, a ki felelevenitette az 1892. 
évi országos gyülésnek ama határozatát, a 
mely szerint iktassék törvénybe, hogy minden 
1848-as honvéd szavazati joggal birjon. 

Az inditványt, a mely nagy vitára adott 
alkalmat, elfogadták. 

Lakatos Miklós országos képviselő hée- 
ves beszédben mutatta ki, hogy a kormány- 
nak eljárása milyen belytelen, a mikor ki- 
mondja, hogy az igazolásoknak október el- 
sejéig meg kell történniök. Különösen a mi- 
niszter ellen fordult, a ki nem tartja tiszte- 
letben a honvédek intézményét és valósággal 
basáskodik rajtuk. Kivánja és követeli, hogy 
a határidő törültessék el és egyszersmind 
figyelmezteti a miniszterelnököt, hogy illő 
módon bánjék az öreg honvédekkel, a kik 
1848-ban megszerezték azt a hazát, a mely- 
ben most ő az első szerepet viszi. (Lelkes 
éljenzés. Felkiáltások: Ugy van!) 

Hejérváry Imre, a csanádmegyei honvéd 
egyesület elnöke, fájdalomm 1al látja, hogy Ma- 
gyarország semmit sem törödik az öreghon- 
védekkel, mindenki azt hiszi, hogy a honvé- 
dek a lomtárba valók már, mert - öregek. 
A kormánynak nagyobb figyelemmel kellene 
lennie azok iránt. 

A magyar honvédség, mikor bejelentette 
a kiállitás igazgatóságának, hogy ki akar ál- 
litani, azt felelték oda neki: Nincs hely! 
Hát ennyire jutottak a nemzet nagy harczo- 
sai, hogy még) az ezredéves Magyaror- 
szág nagy ünnepén sem részesülhetnek az 
őket megillető jogokban? A magyar honvéd- 
ség mindennek daczára sem fog mehunyász- 
kodni, jelt fog adni arról, hogy él és nem 
engedni veszni a nagy idő emlékét. Lelkes, 
hosszantartó éljenzés.) 

A vitát az elnök bezárja és az inditvényt 
a gyülés elfogagja. 

Több kisebb inditvány után a pénztári 
bizottság tett jelentést 1895ről és az 1896-iki 

. 

költségvetést állapitották meg. Legutoljára 
még a bizottság egyharmad részének meg- 
választása történt meg. 

Randes tagjai lettek; Jekelfalussy La- 
jos, Lipthay Béla br., Kállay Ferencz, Dar- 
bay György, Tóth Nép. János, Beniczky 
Miksa, Lévay Henrik, Batizfalvy Soma, Füzoes- 
séry Géza, Maygraber Agoston, Bakody 
Tivadar és Blener Ignácz. - Póttagok: Re- 
ményi Antal, Masr fotván, Magyaródy Adolf, 
Ebner Ede dr. Blaskovics Lajos, Szommer 
Emil. - Bizottsági aljegyző: Lukácsy 

Miklós. 
A gyülés után as őszhaju honvédek 

egy rézze kiment a városligetbe, megnézni 
„Az aradi vértanuk kivégzése" czimü képet, 
másik részs pedig a ,Hungáriá-"ba ment 
ebédeln 

Tizenöt láda dinamit ellopása. 
- Szenzáczió a Vaskapunál. - 

Szeged, szept. 12. 

Tiz nappal a Vaskapu megnyitási ün- 

nepségei előtt, a midőn ott a három uralkodó 

jelenlétében átadják a kereskedelmi forgalom- 

nak az ezredév egyik legnagyobb alkotását, 

megdöbbentőleg hat ez a hir, a mely ma a 
villamos dróton fölrepült Szegedre a sziklás 

Grebenről. 
A teljesen autentikus forrás azt jelenti, 

hogy Greben állomásról, ahol tudvalevőleg a 

legerősebb sziklarepesztések folytak, az éj 

folyamán elloptak tizenöt láda dinamitott 

eddlg ismeretlen tettesek. 
Az alsó, orsova részi délvidék tudvale- 

vőleg szaturálva van az ország legvadabb ele- 

meivel. Sehol annyi bün és vétek aránylag 
az országban elő nem fordul, mint azokon a 

helyeken, a hol a csendőrség állandóan harcz- 

ban áll a közbiztonság és közbátorság ellen- 

ségeivel. 

Itt nem ritkán történik, bogy nyomo- 

zások, házkutatások alkalmával a nádfedeles 

házak rejtekhelyeiből dinamit gyujtózsinórok 

s egyébb vesedelmes eszközök kerülnek elő. 

Dinamit-robbanás sem történik máshol, csak 

ott, a hol ugy a bányavidéken, mint az al- 

dunai munkáknál olyan közönséges ez a ártó 

hatalmas erő, akár csak nálunk a puskapor. 

Ért is hozzá minden ember, mert hiszen vele 

dolgozik, s most egyszerre, a várt királyláto- 

gatás előtt kétségtelenül fontossággal bir 

hogy egy állomásról egyszerre tizenöt láda 

Dinamit tünt el. 
A szegedi csendőrséghez is érkezett je- 

lentés erről az eseményről s most erősen 

nyomozzák odalenn az egész délvidéken a 

tetteseket. 
A lopásról eddig a részletek teljesen 

hiányoznak s éjjelig nem is kaptunk semmi 

külön tudósitást. 
Az esetről sürgős jelentés ment a bel- 

ügyminiszternek. 

Minden ládában huszonöt font dinamit 
volt, vagyis összesen 375 font dinamitot 

loptak el. 
Azt hiszik, hogy a tizenöt láda 

mitot hajón szállitották le a szerbiai 

tok fel.é. 
Az azonban bizonyos, hogy az óriási 

sulyu anyagok szállitására vagy kocsikat, 

vagy hajót használtak a tettesek, a kik két- 

ségkivül többen vannak. 
Ujabb tudósitásunk a nagy dinamitlo- 

pás ügyében arról szól, hogy a lopás még 

szept. 7-én tötént, azonban egy ideig 

azon reményben, hogy sikerül a tetteseket 
kézrekeriteni, titokban tartották s nyomoz- 

ták a tetteseket minden irányban. Ma már 

négy napja ennek és növekszik a kétség, 

hogy sikerülhet-e már most a tetteseket ki- 

nyomozni, a kik időt nyertek a menekülésre 

és az elrejtőzködésre. 
Az ellopot dinamit olyan nagy 

mennyiségü, hogy azzal akár 

egyegészvárost romba lehet dön- 

teni. 

dina- 

par- 

Sport. 
Az Erdélyrészi Falka Vadász Társulat ez idei 
lóversenyeinek verseny feltételei : Első nap. 
1896 oktober 11-énp, vasárnap. 

Nevezési zárnap ésárbejelen- 
tési határidó 

első napra október hó 3. esta 8 óráig. 

I. Elsőosztályu Állami mének versenye. 

II.Zsukidij. Akadál, verseny. Állam- 
2000 frank. Ebből 700 frank az 1 sőnek, dij 

donában levő 4 é. 

' nmiely nyilvános pályán még nem indult, ő 

350 a 2.iknak, 250 frank a 3-iknak, 200 a 
4 iknek, 400 frank a győztes ló tenyésztőjé- 
nek és tiszteletdi, 100 frank értékben a 
gyöztes lovasnak. Távolság kb. 5000 m. Er- 
délyrészi Falka Vadász-Társulati versenyszö- 
vetkezeti tagok bonafide tulajdonában levő 4 
éves és idősebb félvér lovak számára, melyek 
1896-ban 1000 korona értékünél nagyobb 
dijat nem nyertek. Teher: 4 éves 70 kg., 5 
éves 75 kg, 6 éves és id. 71 kg. Erdé- 
lyen kivül ellett lovakra 5 kg.-mal több. 
Minden 200 korona össznyereményért 1 kg.- 
mal több, halmozva 7 kg-ig. Lónak, mely 
nyilvános pályán még nem indult, 5 kg. en- 
gedve. Tét: 10 fit, fele bánat. Novezési zár- 
nap: október 3. 

III. Másodosztályu Állami mének versenye. 
IV. Erdélyi Gazdasági Egylet 

dija. Akadályverseny 300 kor. Ebből 200 
kor. a győztesnek, 100 kor. a másodiknak, a 
tétek fele a harmadiknak. Távolság kb. 4000 
m. E. F. V. T. versenyszövetkezeti tugok 
bonafide tulajdonában levő 4 éves és idősebb 
félvér lovak számára, melyek 1896-ban nyil- 
vános versenyben nem indultak és 1895-ben 
1000 kor.-nál nagyobb ijat nem nyertek. 
Teher: 4 éves 70 kg.. 5 éves 75 kg., 6 éves 
és id. 77 1/, kg. Minden 200 kor. össznye- 
reményért 1 kg.-mal több, halmozva 7 k. ig. 

Erdélyen kivül ellett lovakra 5 kg. -mal több. 
Lónak, mely nyilvános pályán még nem in- 
dult, 5 kg. engedve. 15 markon felüli lovak- 
ra 5 kg.-mal több. Tét: 5 frt f. v. f. Nevezési 
zárnap: október 3. 

V. Harmad osztályu Állami mének versenye. 

Második nap. 18996 otober 18- -án, 
vasárnap. 

Nevezési zárnap ésárbe.- 
jelentési határidő: 

második napra október hó 10. este 8 óráig. 

I. Kolozsvárváros dija.Sik- 
verseny 600 kor. Ebből 300 kor. a győztes- 
nek, 150 kor. a másodiknak, 100 kor. a har- 
madiknak és 50 kor. a negyediknek. Távolság 
kb. 2000 r. E. F. V. T.-i versenyszövetke 
zeti tagok bonafide tulajdonában levő 3 é. 
és id. lovak számára, melyek 1895 -96-ban 
1000 kor. értékünél nagyobb dijat nem nyer- 
tek.. Teher:3 é. 66 kg, 4 é. 711/. kgz, 5é. 
és id. 72 kg. Telivére 8 kg. mal több. Er- 

délyen kivül ellett lóra még 5 kg.-mal több. 
Minden 200 kor. össznyereményért 1kg.-mal 
több, halmozva 7 kg.-ig. Lónak, mely nyil- 
vános pályán még nem indult, 5 kg. enged- 
ve. Ménekre 1. kg.-mal több Tét: 5 frt f.v. 
f. Nevezési zárnap: október 10. 

II. Heléna akadályverseny. Ál- 
lamdij 2200 frk., ebből 800 frk., a győztes- 
nek, 400 frk. a másodiknak, 300 frk, a har- 
madiknak 200 frk., a negyediknek, 4b00 fik, 
a győztes lótenyésztőjének és tiszteletdij 100 
frk. értéken a győztes lovasnak. Távolság 
kb. 5000 m. E. F. V. T.-i rendes tagok bo- 
nafide tulajdonában levő lovak számára, a 
melyek 1896 ban 1500 kor. értékünél nagyobb 
dijat nem nyertek. Teher négy é. 70 kg, 5 
é. 75 kg., 6 é. 771/, kg. Telivérre 3 kg.-mal 
több. Erdélyen kivül ellett lóra még 5 kg- 
mal több. Minden 200 kor. össznyereményért 
1 kg.-mal több, halmozva 7 kg.-ig. Lónak, 
mely nyilvános pályán még nem indult, 5 kg. 
engedve. Tét. 12 frt. fele bánat. Nevezési zár- 
nap: okt. 10. 

III. Elsőosztályu döntő verseny. (Állami 
mének versenye.) 

IV.MagyarLovar-Egylet dija. 
Akadályverseny. Dij: 1000 kor. Ebből 600 kor. 
a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 
kor. a harmadiknak, 50 korona a negyedik- 
nek és tiszteletdij 50 kor. értékben a győz- 
tes lovasnak. Távolság kb. 4000 m. E. F. V. 
T.-i versenyszövetkezeti tagok bonafide tulaj- 

és id. lovak számára, a 
melyek 1895-96-ban 1000 kor. értékünél 
nagyobb dijat nem nyertek. Teher 4 é. 70 
kg. 5 é. 75 kg., 6 é és id. 771/, kg. Teli- 
vérre 3 kg. mal több. Erdélyen kivül ellett 
lovakra még 5 kg.-mal több. Minden 200 
kor. össznyereményért 1 kg.-mal több, hal- 
mozva 7 kg.-ig. Lónak, mely nyilvános pá- 
lyán még nem indult, 5 kg. engedve. Tét. 5 
frt. f. v. f. Nevezési zárnap: okt. 10. 

V. Másodosztályu döntő verseny. AÁllami mé- 
nmnek versenye. 

Harmadik nap. 1896 oktobenr 25-én, 
vasárnap. 

Nevezésizárnap és árbejelen- 
tésihatáridó: 

Harmadik napra október hó 17 este 8 
[4 

óráig. 

1 Erdélyi dij. Akadályverseny. Ál- 
lamdij 6000 kor. Ebből 2000 kor. a győz- 
tesnek, 1200 kor. a másodiknak, 1100 kor. 
a harmadiknak, 1000 kor. a negyediknek, 
600 kor. a győztes ló tenyésztőjének és tisz. 
teletdij i00 kor. értékben a győztes lovasnak 
Táv. kb. 6000 m. E. F. V. T-i rendes ta- 
gok bonafide tulajdonában levő 4 é. 70 kg., 
5 é. 75 kg., Gés id. 77 és fél kg. Telivérrel 3 
kg. Zmal több. Minden 200 kor. össznyerem. 1 
kg- mal több, halmozva 7 kg.-ig. Lónak, 
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kg. engedve. Az 1, 2, 8. és 4-ik i beér- 

dók; minden 200 kor. 
kg. engedve. Legkisebb eladási ár 600 kor. 
Miinden elárverezett ló árverési többlete fele- 
részben a társulati pénztárt, felerészben a 
közvetlenül utánna beérkezett ló tulajdono- 

zárnap: oktober 17. 

II. Hadseregi skadályver 

seny. 100 arany: legkegyelmesebben ado- 
mányozta ő Felsége által. Ebből 50 
arany a győztesnek, 30 arany a másodiknak, 
lő arany a harmadiknak, 5 arany a negye- 
diknek. Táv. kb. 4000 m. Futhat minden, a 

cs. és k. közös hadsereg és m. k. honvédség 
tisztjei és hadaprodjai tulajdonában levő és 
iiilyennek által lovagolandó ló. Teher 4 é. 70 
kg., 5 é. és id. 75 kg. Félvérnek 3 kg. en- 

gedve. Erdélyben ellett lónak még 3 kg. en- 
gedve. Lónak, mely 1000 kor. értékü gát- 

vagy akadályversenyt nyert, 3 kg.-val, olyan- 
nak, mely 2000 kor. vagy nagyobb ertékü 
gát- vagy akadályversenyt nyert, 5 kg.- -mal 

több. Az általános feltételek 8, 9 és 
pontja eme versenyre nem érvényesek. 
Tét: tiz frt, bánat 6 írt. Nevezési zárnap: ok- 
tóber 17. 

III. Állami mének döntő versenye. 
IV. Hölgyek dija. Akadályver- 

seny. Tiszteletdij az 1., 2., 3. és 4-iknek. 
fTáv. kb. 4000 m. E. F. V. T.-i rendes ta- 
gok honafide tulajdonában levő 4. é. és id. 
lovak számára, melynek 18995-96 ban 1000 
kor értékünél nagyobb dijat nem nyertek. 
Teher: 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 és id. 77 
ésfél kg. Telivérre 3 kg.-mal több. Erdélyen 

Minden 200 kor össznyereményért 1 kg. mal 
több, halmozva 7 kg.-ig. Lónak, mely nyil- 
vános pályán még nem indult, 5 kilógram 
engedve. Tét: 6 frt f. v. f. Nevezési zárnap: 
ooktóber. 17. 

V. Vigaszverseny. Sikvarseny, 
handicap dij: 1000 kor. adva a Magy. Lovar- 
Egylet által. Ebből 600 kor. a gyöztesnek, 

200 kor. a másodiknak, 100 kor, a harma- 
diknak, 50 kor. a negyediknek és tiszteletdij 
50 kor. értékben a győztes lovasnak. Táv. 
kb. 2000 m. A nevezés kötelező minden lóra, 
mely ez évben a kolozsvári versenyek vala- 
melyikére nevezve lett, a Hadseregi Akadály- 
verseny kivételével. Futhat csak olyan ló, 
mely indult, de győztes nem lett. Teherköz- 
lés október 30-án. Tét: 5 ífrt f. v. f. Neve- 

gési zárnap: okt. 17. 

Általáuos föltételek : 
1. Nevezési és teherközlési záridő esti 

8 óra. 
2. Irásbeli vagy távirati nevezések és 

eeladási árbejelentések az E. F. V. T.verseny- 
titkári hivatalához intézendők. (Br. Bánffy 

Ferencz, Kolozsvár, Belközép-utcza harmincz- 

hat sz) 
A nevezési iven a ló kora, színe, ivarja, 

neve, származása és a lovas versenyszine, va- 
lamint a lé terhe és az adóversenyben az ár 
pontosan közlendő. 

3. Távirati nevezések 48 óra alatt irás- 
ban megerősitendők. 

4. Minden dijból 109/. a versenypénz- 
toátrt illeti. 

5 Minden induló lótól egyszersminden- 

5 frt. startpénz fizetendő. 
6. Lovagolni szinekben, vagy egyenru- 

hában szallaggal lehet. 
7. Minden versenyben csak E. F. V. T. 

vversenyszövetkezeti tag lovagolhat. 

nem lovagoltak 5 kg, oly lovasok, kik lova- 
goltak, de nem győztek, 3 kg. feherieengodést 
élveznek. 

9. Lovak, melyek a társulati falka 

kezett lovak 4000 kor-ért árverés utján ela- 
árengedményért fél 

sát illeti. Tét: 15 frt, bánat 10 frt. Nevezési 

10. 

korra 5 frt. gyeppénzt és minden indulásért 

kivül ellett lovakra még 5 kg.-mal több. 

-
 

8. Oly lovasok, kik versenyben még 

után rendesen vadásztak, minden idényért 
külön 2 kg teherlesngedést élveznek. 

10. Lovak, melyek 1896 ban üzleti lo- 
vas alatt indultak, valamint olyanok, melyek 
1896-ban nyilvános idomár gondozása ailait 
voltak, minden versenyből kizárva. 

11. Oly versenyben, melyben a nyertes 
ló tenyésztője részére dij van kitüzve, ez csak 
az esetben adatik ki, ha az illető tenyésztő 
erdélyi; ellenesetben eme dij a győzteshez 
legközelebb beérkezett, Erdélyben elletett ló 
tenyésztőjét illeti. 

12. Nevezéskor az egész tét befizeten. 
dő, valamint a gyep- és startpénz is. 

Az „Erdélyrészi Falka Vapász- 
Társulat" Igazgatósága. 

MINDENFELE. 
,Kolozsvár, szeptember 14. 

- Bartha Miklós, lapunk főszerkesztője, 
a függetlenségi és 48-as párt elnöke, hatheti 

szabadságot kért a képviselőháztól, a mit már 

meg is kapott. A szabadságkérésnek betegség 
az oka, a mely bár aggodalomra nem ad okot, 

még mindig ágyhoz köti Bartha Miklóst, a 

kit betegségében jó barátain kivül nagyszá- 

mu tisztelői is sürün látogataak. 

- A kolozsvári szinház ügye. Az 
állami költségvetés bizottsága tárgya- 
lása rendén - mint már jeleztük - 

ezuttal is szóba került a kolozsvári 

szinház államositásának ügye. Évek óta 

mindig felteszi Hegedüs Sándor a kér- 
dést és felhivja a belügyi kormány 

figyelmét erre a dologra, és évek óta 

mindig ugyanazt a választ kapjuk, a 

1 

hozzá van szokva, hogy éjjel eddig hiába 
próbált vizet facsarni a vizescsapokból. 

- Előkészületek az ünnepélyre. Nagy- 
ban és egészben elkészüle már a Mátyás- 
szobor bizottság és a városi tanács a szept. 
30-iki ünnepély előkészitésével. Az ünnepély 
főrésze a hálaadó istentisztelet követő alap- 
kőletétel lesz, mely a főtéren fog lefolyni. 
Az alapkőtől nyugatra, a templom felé di- 
szes királysátor emeltetik, nelyben Hegedüs 
Sándor dr. országos képviselőnk előbb, Fe- 
jérváry Géza bárót, mint ő Felsége képvise- 
lőjét, azután Jósika Sámuel bárót, mint a 
kormány küldöttét üdvözli, kik erre vála- 
szolnak. Azután felolvastatik az okmány 
szövege, s aláiratik, mire az ünnepélyes ka- 

lapácsütések következnek. Végül Hegedüs 
átadja az alapot a városnak megőrzés vé- 
gett. Ennek az ünnepélynek befejeztével a 
zászlóavatás következik a szokásos szegbeve- 
résekkel. 

- Kolozsvári egyetemi tanár Pozsony' 
ban. A Nyugatmagyarországi Hiradó irja : 
Dr Pisztóry Mór, kolozsvári egyetemi jog- 

tanát feleségével és Irén leányával váro- 
sunkban időzik. Dr. Pisztóry sok évig volt 

tanár a pozsonyi kir. jogakadémiában s mint 

a városi köztörvényhatóságnak tagja, lelkesen 
' és sok eredménnyel dolgozott Pozsonynak 

mit most adott a belügyminiszter, a 

ki most ezeket mondta : 

„A kolozsvári szinházra nézve szóló 

is az államositást tartja a legjobb meg- 
oldásnak és az be is fog következni. 
Hogy ez most nem történt meg, annak 

tisztán a pénzügyi helyzet az oka. 

Megtörtént azonban már most is any- 

nyi, a mi a mostani épületek kijavitá- 
sára szükséges volt." 

Már most csak arra vagyunk ki- 

váncsiak, hogy mit fog mondani a bel- 
ügyminiszter a következő esztendőkben 

és meddig fog ez az ügy az igéretek 
stadiumában maradni ? Többet ez ügy- 

ről közelebbről. 
- A vizvezeték elzárása tárgyában. A 

vizvezeték gyüjő-telepe megnagyobbitatván, az 

egész telep vizgyüjtési képességének a meg 

határozása czéljából Hétfő és Kedd, azaz f. 
kó 14 és 15 napja közötti éjjelen az egész 

városi hálózat és igy az összes utczai kutak, 

valamint a házi vezetékek el fognak záratni 
a városi vizvezetéktől, még pedig Hétfőn este 

8 órától Kedden reggel 6 óráig. Figyelmez- 
tetjük ennélfogva a házi vizvezetékeket és az 

utczai kutakat használó közönségett hogy 
Hétfőn este nyolcz óráig lássa el magát éj- 
jelre a szükséges vizzel, mert Kedden reggel 

6 óráig nem fog rendelkezésre állani viz sem 

a házi vezetékekben, sem az utczai vizveze- 

téki kutakban. Az igazgatóság. Mindenesetre 

szép a figyelem a vizvezetéki igazgatóságtól, 
de a szinte felesleges, mert a közönség már 
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különösen kulturális érdekében. Neje is sze- 

retettel és lelkesedéssel vett részt a női egye- 

sületekben stb. Irén nevü bájos és szép mü- 

veltségü leánya basonlókép eljött városunk- 

ba, hol édes atyja tudományával és kedves 

modorával nagyon sok jó barátot szerzett. 

A derék férfiut családjával együtt örömmel 
üdvözöljük s azt kivánjuk, hogy a lehető 

legkellemesebben mulassanak körünkben. 

- Uj tanitónő. A kolozsvári belvárosi 
r. kath. leányiskolánál Szigethi Kata nyug- 

dijazása következtében megürült tanitónői 

állást tegnap töltötte be az egyházközség 

képviselőtestülete délelőtt 10 órakor meg- 
kezdett közgyülésén. A közgyülést Biró 

Béla apátplébános, mint elnök, nyitotta meg, 

röviden előterjesztvén, hogy a gyülésnek 

egyetlen tárgyát a megürült tanitónői állás 

betöltése képezi. Előterjesztetett, hogy ezen 

állásra 10 okleveles tanitónő folyamodott, s 

86 at, 

azok közül az iskolaszék első helyen Né- 

methi Lenkét jelölte, mint a ki már hét 

éven át teljes elismerésre méltó igyekezettel 

és tudással müködött ezen iskolánál. Elnök 

kiküldvén a szavazatszedő bizottságot kezde- 

tét vetts a szavazás, mely iránt igen nagy 

érdeklődés nyilvánult. Beadatott összesen 140 

szavazat. Ebből kapott Némethi Lenke 

Weress Gizella 46-ot. Kaza- 

csai Irma 5-öt és Pozsgai Mari 3-at. 

Elnök a szavazás eredményében kijelentette, 

hogy a megürült tanitónői állásra általános 

szavazat többséggel N ém ethi Lenke meg- 

választatott. A gyülés tagjai lelkesen meg- 
éljenezték a megválasztott derék tanitónőt, 

kiben az iskola igen jeles tanerőt bir. 

- Egy helyes inditvány. A kolozsvári 
r. kath. egyházközség képviselőtestületének 

tegnap tartott közgyülésén Weress Fe- 

rencz fényképész felemlitette, hogy egy né- 

metországi elökelő vegyész a napokban Ko- 
lozsvárt járva melegen érdeklődött a főtéri 

r. kath. plébánia templom iránt, melyet a 

gótépitészet kiváló alkotásának mondott. Ohaj- 
totta volna a templom belsejét is megtekin- 

teni, ezt azonban nem tehette, mert a tem- 

plom zárva volt. Ez eset kapcsán azt az in- 

ditványt tette, hogy a templom 

kora esti órákig áliandóan nyitva tartassék 
nemcsak oly czélból, hogy az itt tartozkodó 
idegenek megtekinthessék, de ama másik sok- 
kal fontosaba szempontból is, hogy a vallá- 
sos közönségnek a nap bármely szakában al- 
kalma legyen a templomban ájtatoskodni. A 
felszólalásra Bir ó Béla apátplébános azon- 
nal válaszolt. Mindenekelőtt örömét fejezte 
ki a felett, hogy a vallásos buzgóság ter- 
jesztése czéljából a templomnak állandó nyit- 

vatartását szükségesnek tartják s minthogy 
ez a papi hivatal teendője, ő maga, mint ez 

időszerint e hivatal feje gondoskodása tár- 

gyává teszi e kérdést, s megteszi ez irány- 

ban a szükséges lépéseket. A választ a köz- 

gyülés helyeslőleg vette tudomásul. 

- A kolozsvári angol kör ma, hétfőn 
este, a New-York szálloda külön termében 
társas-estélyt tart vendége, özv. dr. Brintonné 
urnő tiszteletére. Az estély kezdete 7 órakor. 
A társas összejövetelen hölgyek is minél na- 
gyobb számmal kéretnek megjelenni. Kovács 
János, elnök. 

- Lukácsiu és Coroianu. A Sz. 
irja: Ki hitte volna akkor, mikor Luká- 
ciu a Memorandum pör alattoly hatal-! 
mas beszédeket mondott, melyeken a 
románok annyira lelkesedtek, hogy 
pár év mulva elmebeli állapotára nem 
épen a legmegnyuktatóbb czélzásokat 
tegyenek, még pedig olyan ember te- 
gye, a ki együtt dolgozott Lukaciuval 
s együtt is ült: Coroianu Gyula. Tud- 
valevő, hogy Coroianu most a kolozs- 
vári ügyészségnél üli le azt a tiznapi 
fogházat, melyet a város rendőrségétől 
kapott, azért, mert a föloszlatott nagy- 
szebeni comitét gyülésbe hivta össze, 
s a hónnan holnap szabadul ki. 
lőtt Coroianu a fogházba bevonult vol- 
na, dörgedelmes nyilatkozatot küldött 
a Tribunának, mely uygyilatkozatot most 
közli e lap. A nyilatkozat szerint Lu- 
kaciu sértő kifejezéseket használt Co- 
roianu és Ratiu ellen, sőt Ratiu csa- 
ládja ellen is. Coroianu erre provokál- 
tatta Lukaciut, illetve egy pap: Ratiu 
P. Miklós és dr. Maniu által felszoli- 
totta, hogy mint pap adja meg aztaz 
elégtételt, vagy vonja vissza alaptalan 
sértéseit. Lukaciu erre a két segéd, 
illetve tanu nyilatkozata szerint azt 
jelentette ki, hogy az általa közrea- 
dott czikkben semmiféle sértés nincs 
és ő megtagad minden elégtételt. „Co- 

roianu pedig csak akkor kérhet tőlem 

lzönségnek a legnagyobb 

legalábba 

elégtételt, ha előbb én neki abszolu- 
torimot adok 14 A két segéd befejezet- 
nek nyilatkoztatta az ügyet, Co- 
roianu pedig kijelenti, hogy igen saj- 
nálja, de ugy neki, mint a román kö- 

szána- 
lommal kell észlelnie a Lukaciu 
dr. jelenlegi lelki állapotát. 

- A fillokszera. A kolozsvári szőlőhe- 

gyek és belső szőlőkertek vizsgálatára kikül- 

dött bizottság befejezte dolgát s a mint a 

hatósághoz tett jelentéséből megtudtuk, vá- 

rosunk szőlőtulajdonosai még nam eshetnek 

egészen kétségba az infekczió miatt; mert a 
belső kertekben egyáltalában nem találtatott 
fillokszera, s a hegyek közül is csak a Szt- 

Györgyhegy, uj hegy, Nádas tere és Brét- 

főben. S remélni lehet, - hogy a hatóság 
erélyes közbe elegyedésével még igen sokáig 

Mie- 

sze, a mely mód és eszközről gondoskodjék 

szőlőtulajdonosaink. 
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kel. E vizcsapokból bármely részében kelet- 

z uln a vönyöri Kőmál, Rákóczyhegy 
borunyumál és hójai hegyvonal, a hol ez év- 

ben oly bőven termett s oly kiváló szép fej- 

letségü szőlőben örvendez az ember 

lelke. A további teendőkre nézve a városi 
tanács a vizsgáló bizottság javaslata alapján 

elhatározta, hogy ahhoz értőkből és a szőlő tu- 

lajdonosokból alakitandó értekezletet hiv ösz 

szive 

a már meglepett területek kezeléses a vo. 

szély további terjedésének lehető megakada- 

lyoztatása tekintetében. Csak hogy hamaro- 

san tennénk, a mi e dologban tehető, mer: 

már türelmetlenkedni kezdenek megrémült 

- A kolozsvári nemzeti szinház az 
őszi idényre uj képet öltött. Előcsarnokait, 
páholyait, helyiségeit a nyár folyamán ujon- 
nan festették. Támlás székeit, ülő helyeit 
kijavitották. Most vizvezetéket létesitenek és 
pedig tüzcsapokat állitanak be az udvarra, 

szinpadra és a nézőtérre. Az udvaron egy 

nagy méretü vizcsap állittatik be. A szinpa- 

don két oldalt két csap, a zsinór padláson 

is két tüzcsap helyeztetik el. A nézőtér föld- 

szinti részének két oldalán két két tüzcsap 
fog állani a földszinti páholyok alatt, az 
erkély ülések két oldalán szintén két hyd- 
rans lesz felszerelve hosszu vizvezető tömlők- 

kezzék tüz, olyan sugarat lehet bocsátani, 

hogy a közönség menekülését telt ház mel- 

lett is elő lehet mozditani. A szinház és 

Tollasház közötti sikátorban illemhelyekről 
is gondoskodnak. A vizvezetéki munkák két 

hét alatt elkészülnek. 
; - Mi történt az éjjel ? Kellemetlen do- 
log történt a Budapestről Kolozsvárra uta- 

zókkal. Ugyanis Püspök-Ladányba a személy- 
vonatra, melynek meg volt a rendes kocsi- 

létszáma telve utasokkal, mégkétszáz, Deb- 

reczenből-Nagyváradra utazó vásárost présel- 

tek be. E vásáros népséget az I-II. osz- 

tályba, mint a juhokat bepréselték. A kocsik 

és azok folyosói a szorongásig teltek meg. 
Mozogni sem lehetett. A Pestről jövők hiába 

kértek kiméletet, figyelmet, a rakonczátlan 

vásáros népségtől, kik ajtót böktek, ablakot 
zuztak, hogy helyhez jussanak. A püspök- 

ladányi állomási hivatalnokok félre vonultak, 

nem volt ki előtt panaszt tegyenek az uta- 

sok. Nem volna-e jó ilyenkor a 200-at elérő 

vagy meghaladó utasokat külön vonattal 
szállittatni? 

- Kolozsvárnak ismét érdekes amerikai 
vendége van. Ezuttal egy amerikai irónő ke- 
reste fel váro unkat, hogy két nap alatt megis 
merkedjék Erdély fővárosa nevezetességeivel, 
melyeket eddig leirások után ismert. Özv. dr. 
Brintonné, irói néven, Soutwick Emma: jött 
Kolozsvárra KovácsJános tanár társasá- 
gában, kinek egyuttal visszaadta azt a lá- 
togatást, a melyet 1882 karácsonytáján ná- 
la tett. Kovács János ez időben az egész ka- 
rácsonyi ünnepeket az amerikai urnő phi- 
ladelphiai vondégszerető házánál töltötte.- 
Bringtonné egész életét a népnevelésnek szen- 
telte. Nagy emberbarát. A rabszolgák felsza- 
baditása alkalmával vivott hadjáratban a kór- 
házakban teljesitett egész odaadással szolgá- 
latokat. Hetedikszer van most Európában. - 
Beutazta Európán kivül Ázsia nagyrészét is. 
1873-ban volt először Budapesten az unitá- 
riusok konferencziáján s ez alkalommal is na 
gyon rokonszenvesen ismertette Magyarorszá- 
got. Most mint a Washingtoni béke társa- 
ság képviselője vesz részt a szept. 17-én tar- 
tundó békekongresszuson. - A kiváló irónő 
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moly arczot csináltak, és hogy egy ebéd meg- 
rendelése milyen fontos dolognak látszott. 

Harkness észrevette, hogy a leány mulat 
felette és a kis kerek asztalnál nevetve fog- 
lalt vele szemben helyet. 

- Beryl, ne csufolódjék! - Az élelem 
bölcs megválasztásának a müvészete egyike a 
logfontosabb dolognak, - mondá komolyan. 
Majd midőn az én tisztes koromat eléri, - 

maga is képes lesz egy jó ebédet méltányol. 
ni, - az az lehetséges, - de nem bizonyos, 
mert nagyon kevés asszony teszi azt! Erre 
nézve a maga neme nagyon hátra van ma- 
radva, - tevé utána sajnálkozó hangon, - 
mire Beryl ismét nevetett. 

Beryl ez este szép volt, mert a régi 
barátjával való váratlan látogatásnak a kel- 
lemes izgatottsága gyönyörü pirt hozott az 
arczára és fényt a szemeibe. Azok oly sze- 
lidek voltak és jobban hasonlitottak a barna 
bársonyhoz mint valaha, gondolá Harkness, a 
mint elragadtatással nézett reá az asztalon 

esztül és a kedves vidám esevegését hall- 

ni igy hangzott: ,Oh, emlékezik 
és ine 

/ 

felejtetted? - vagy „Tud- 
- stb, a mint a régi napok vi- 

V. 
(Folytatás.) (13) 

Beryl, erre emlékezve, mulatságosnak 
találta, hogy Harkness és a pinczér mily ko- 

. 

selt dolgainak az emléke, hol az egyik, hol 
a másiknak eszébe jutott. 

Még az Doktor is elfelejtette a házi 
gondjait, lármás gyermekeit, zsémbes felesé- 
gét; fiatalnak és vidámnak látszott és a mint 
a régi csintalanságaikról és mulatságaikról 
beszéltek, jobban hasonlitott a régi énjéhez, 
mint a milyennek Beryl évek óta látta. 

Jem legkevésbé sem volt megváltozva, 
gongolá Beryl; éppen olyan volt mintrégen- 
ten, éppen olyan természetes és vidám és 
kellemes, mint azokban a rég elmult napok- 
ban, midőn az ő hőse és eszménye volt. 

Csak egyszer vonult át egy kis árny 
az arczán, midőn a doktor a Craik Norman 
és Beryl közeledő házasságáról mondott va- 
lamit. 

- Kérlek ne beszéljünk most arról, - 
mondá gyorsan; hagyjuk azt a fiatal embert 
az ő Afrikai vadonjában, és egy pár órára 
feledjük el a létezését! Engedd, hogy még 
egyszer mi hárman egyedül legyünk együtt 
- Beryl, nem bánja? - kérdé, és moso- 
lyogva nézett rá az asztalon keresztül. 

- De hogy bánom, teljes szivemből 
beleegyezem! - kiáltá Beryl. 

A leány szive boldog izgatottsággal 
dobogott. A fényesen világitott terem, 
folytonosan jövő-menő emberek, némelyek 
reggeli kosztámben, mások a szinházba me- 
netelre öltözködve, a vidám hangok zummo- 
gása, a Jem jóságos arcza, amint az asztalon 
keresztül reá mosolygott, együtt véve mind 
arra szolgáltak, hogy szive a nagy boldog- 
ságtól erősebben dobogjon. Jó izü, ösmeretlen 
sültek voltak elibe téve, melyekből evett a 
nélkül, hogy tudná, hogy mit eszik, és Jem 
pezsgőt töltött a poharába, és kérte, hogy 
legközelebbi vidám találkozásukra üritse. 

Beryl nagyon meg lett volna lepetve, 
ha látta volna a számlán levő összeget, mit 
későbbon Jemhez vittek, vagy hog) a ban 

a 

kóból, melyet a pinczérnek kiegyenlités vé- 
gett adott, mily kevés járt vissza. 

Még mindig nagyon korán volt, midőn 
az éttermet elhagyták, elég korán van 
arra, - mondá Jem, hogy a szinházba men- 

- 

-
.
 

jenek, és ottan az estét kellemesen fejezzék 
be. Beryl gyenge ellenvetést tett a ruhájáért, 
a mit azonban Jem könnyen le tudott győzni. 

Páholyban lesznek és páholyban akár- 
mit viselhet az ember; és a Beryl ruhája ki- 
fogástalanul csinos volt - mondá; és a mint 
a Strandon lementek - Beryl kivánta, hogy 
gyalog menjenek - talált időt arra, hogy 
egy virágárus boltba bemenjen, honnét a leg- 
szebb tea rózsa csokorral jött ki, melyet Be- 
ryl mosolyogva és pirulva fogadott el, s a 
nyakához tüzte, hol azok bájos ellentétet ké- 
peztek kék ruhájával és gesztenye szinü ha- 
jával mely fehér nyakára omlott. 

Berylnek nagyon gyenge fogalma volt 
arról, hogy mit játszottak, zugott a feje az 
izgatottságtól és örömtől; majdnem ugy érezte 
magát, mintha álomban lett volna. 

Oly különös, oly különös és kellemes 
volt Harknesz Jemmel ismét együtt lenni, az- 
zal a barátjával, kire oly gyakran gondolt, a 
kit annyira óhajtott látni. 

- Valószinüleg csalódnám, - ha ismét 
látnám őtet - mondta volt egyszer Frednek 
és most midőn látta nem érzett csalódást, oh 
nem, legkevésbé sem! gondolá vidáman. 

Lehet, hogy ez este után sohasem látja 
őtet, nagyon valószinü, hogy nem látja, élet- 
utjok sokkal távolabb van egymástól, mint- 
hogy ismét találkozzanak. 

De most nem gondol arra, még Nor- 
manra, s a reá váró uj életre sem gondol. Az 
a jövőben van - és a Norman tulajdona; de 
a jelen és a mult Harknes Jem tulajdona é és 
éppen most nem fog egyébre gondolni. 

És Jem élvezettel hallgatta az ő vidám 
esevegését ; és őszintén örült, hogy ő vele 

találkozott, és azt mondta, hogy gyakran 
gondolt reá, gyöngéd hangon beszélt gyer- 
mek szeretőjéről, a ki felfogadta, hogy nem 
- oh, soha sem fog mást századrésznyire 
sem szerotni, a hogy őtet szerette. 

- Beryl, emlékezik erre a gyermek- 
kori ünnepélyes fogadalmára ? Ah, attól tar- 
tok, hogy elfelejtette! mondá. 

És Beryl nevetett és pirult, és béeös- 
merte, hogy valami ilyenféle bolondságra 
emlékezik. 

- De maga mindig olyan jó volt hoz- 
zám, mondá hálásan. Nem csuda, hogy bál- 
ványoztam magát! Hiszen, ha valami bajban 
voltam, soha sem jutott öszembe, hogy ma- 
gánkivül máshoz forduljak! 

És maga mindig kész voltsegitségemre 
lenni, és vigasztalni, és gondomat viselni - 
nos, mi a baja ? 

Hirtelen elhallgatott, mert az utolsó 
mondatánál Jem felugrott, arcza elváltozott, 
és különös kifejezés jött a szemeibe. Egy 
pillanat alatt eltünt az, és ismét mosolygott, 
és könnyedén válaszolta, hogy: bár az az 
előjog, hogy gondját viselje még mindig az 
övé volna, és aztán azt kérdezte, hogy a 
hajó a következő napon, mely időben 
indul 

- Azt gondolom, hogy délután három 
órakor, válaszolá Beryl. 

Arcza elborult és sohajtott, egy pilla- 
natra a szinpad és a telt szinház elhomá- 
lyosult előtte, mert a könnyek fátyolán ke- 
resztül látta azokat. 

- Három órakor? Nagy kedvem volna 
magával menni, mondá Jen, az ő gondta- 
lan hangján. Azt gondolom, hogy ebből az 
áldott vén országból egy jó időre elég volt 
nekem ennyi; ismét nyugtalan kezdek lenni. 

Az utóbbi időben gyakran gondoltam 
arra, hogy át futok a gyémánt mezőkre. És 
valóban, nagy kedvem van magával menni 

! 

l 

fővárosba tett rövid látogatásai alatt szállann 

' mellett ,Isten hozzádot" is mondhatunk. 

Beryl. Mit mond hozzá? Elfogad utitár- 
sának? - Oh, mily pompás lenne ! - kiáltá 
Beryl, kezeivel tapsolva. 

Jem sajáságosan nézett rá, és egy mély 
lélegzetet vett. 

- Igazán? 
Ugy hát tekintse ezt bevégzett dolog- 

nak, mondá könyedén, és valami egyébbről 
kezdett beszélni. 

A Beryl közeledő elutazásáról nem tétt 
emlitést többé, csak midőn az utolsó boldoz 
este bevégződőtt és annak a privát Hotel 
ajtajánál ,Jó éjt" kivántak, hol a doktor a 

s remegő 
nedvességgel a 

szokott, és Beryl kezet nyujtott, 
hangon, és nagyon gyanus 
szemeiben azt mondta. 

- Azt hiszem, hogy a „Jó éj" kiváná a 

Jem mosolyogva rázta a fejét. 
- Beryl, ne mondjuk azt Isten Ve- 

lednek". 
Az szomoru szó, és fájdalmas dolgokat 

sugalmaz; ez alkalommal mondjuk inkább 
hogy: „au revoir!" 

Es ekkor levette a kalapját, barátságo- 
san megszoritotta a leány kezét, és Frednek 
,jó éjt" kivánva, távozott. 

Az elválások, a hogy Jem mondá, 
lóban fájdalmas dolgok. Beryl érezte ezt, 
mint a következő délután kezeit a Fred kárja 
körül össze fogva, a hajó fedélzetén állott, 
az utolsó pillanatra várakozva. 

Gordon ur, Normannak a barátja, máí: 
a fedélzeten volt A kapitány Berylhez vezette 
az öreg urat és bemutta s nehány barátsá 
gos szó után, melyekkel biztositotte Berylt, 
hogy az utozás alatt jól utánna fog nézni, 
és igyekezik a menyire töle telik a Norman 
helyét betölteni, lement és a testvéreket ma 
gukra bagyta. 

(Folytatása következik.)
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a kolozsvári New-York szállóban 
angol társalgó kör tagjai társa- 
dást fog tartani Washington fő- 

melyben jelenleg lakik és az ottani 
i rendszerről. Ez érdekes felolvasá- 

tagjai hölgyvendégeket is vezethet- 
ekes felolvasáson sokan készülnek 
Az urnő utjából képeket is vesz 

rikai lapok részére készülő leirá- 

sendélet uralkodik Kolozsvárt a 

an. Az emberek a csendesség 
zedik magukat szesszel és a mi- 

Egőze az agyvelőre kezd büvös ha- 
lorolni, akkor egymás agyán igye- 
htalmas ütlegekkel rést ütni, hogy 

um elpárologhasson. Puszta vé- 

a, hogy e bajnoki játék csönd- 

etik meg s az egymást felváltó 

saságok lármája az egész kör- 

i békés álmából. Jó volna e vi- 
ásokat hatósági felügyelet mellett 

környékbeli lakósság arra kéri 
cziát, hogy-e bajnoki vetélkedé- 

n ki éjszakára igazlátókat két- 

ma képében. Kettőt legalább, mert, 

at küld, azt ugy eldöngetik, hogy 
ogják a központi tanyára szállitani 
akori viaskodások lármája miatt 

nem tud alunni Major-utcza, 

és a Széchenyi-tér alsó részé- 

Mégis hunczut a német. 
nink eddigi sok bajához most járult 

b: fellépett az oroszverseny, amen- 

ngedték az orosz sertéseknek 

ába való bevitelét. Most ugy áll 

gy Ausztria megnyitja batárait 

ertéseknek, de elzárja a magyar 

, viszont Magyarország megnyitja 

a szerb sertéseknek. Hogy igy aztán 

nik majd a magyar sertéskivitellel, 
ogják megakadályozni a magyar 

edelem teljes pangását, - azzal, 

seppet sem törőknek az illetékes 

moru jelentés. Alólirottak, ugy a 
mint a közelebbi és távolabbi 
ében a sziv mérhetetlen fájdal- 

matják, hogy a forrón szeretett férj, 
vér, vő, sógor és rokon, Telegdi 

y, gyógyszerész, birtokos, a deési 

házmegye algondnoka megyebi- 
stb. stb. életének 38-ik évében, 

asságának kezdetén, folyó hó 11-én 
5 órakor megszünt élni. Kicsoda 
a lélekuek elrejtett utait; ki te- 

az életnek kifürkészhetetlen tit- 

Hol tegnap az öröm, életkedv és 

öri meg a szerető sziveket. Tekints, 
irgalommal a kesergőkre; törüld az 

unyek árját; atyai kegyelmed kön- 

1sulyát, hadd nyugodjanak bele a vál- 
al Az elhunytnak földi részei 

-án délután 3 órakor fognak a 
áról, az ev. ref. egyház szertar- 

mint, a Nagytemetőben levő családi 

ikisértetni és örök nyugalomra 
- mely végtisztességtételre a 

bánatos szivvel meghivatnak. Nyu- 
ben ! Deés. 1896 szeptember 11-én, 

Róth Károlyné 
Róza, mint az elhunytnak neje. 

-
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Baczoni Incze Józsefné, Topler 
nagy anyós. özv, Balázsteleki 

Antalné, Nagy-Baczoni Incze Ida, 

Balázsteleki Veszprémi Antal, 
Veszprémi Béla, mint sógornők, 
gorok, özv, Telegdi Róth Pálné 

0ós Ámália, mint édes anya, Telegdi 

rcsa, férj. Tüzes Karácsonné, Telegdi 
férj. Ballan Krémer Lajosné, mint 

v. Telegdi Róth Gusztávné, Szá- 

üzes Karácson, Ballai Krémer 
sógornők, illetőleg sógorok, Ballai 

os, Máli, Samu, Ilonka és Andor; 

th Ilona, mint unokahugai, illető- 

0,000 frt. egy lóért. Tokió, a 

vetség szenzácziós versenylova, 

d. u. 5 órakor került Bécsben a 

an árverésre. Az érdekes árverés- 

nézője akadt, a kik közül az 

Wabhrmann Rikhárd tette het- 
ttal. A rendkivüli árverés végre 

ződött, hogy Tokió 100.000 fo- 
Andor tulajdonába ment át. 

sárok a héten. Szeptember 15-én: 
eresztur, 16-án: Ugra, 17-én: Mar- 
Boldogfalva, Szilágy-Nagyfalu, 

zufalu, Lupsa. 

gyzés. Dr. Agoston Lajos, buda- 
eljegyezte Dr. Nagy Albert, m. 

nvéd főtörzsorvos és neje, Lengyel 
jos leányát, Rózát. 

Erdélyi bank és takarékpénztár 
p tartotta Korniss Viktor gróf 
lellett rendes igazgatósági gyülé- 

az elnökön kivül résztvettek : 
kos gróf, Béldi Kálmán gróf, Deáky 

litzsch Arthur báró, Kiss Mór dr., 
s, Wesselényi Béla báró, Vass 
iigaz tanácsosok, továbbá 
anó, Kiss Ernő, 

ől), Szekula Ákos és Teleki László 
sági tagok. Stolp Ferencz, ve- 
lőterjesztése az 1896. üzleti év 

pvonatkozó mérlegszámláról jóvá- 

domásul vétetik. E jelentés részle- 
titünik a bank üzletkörének napról- 

terjedése, ujabb-ujabb térfoglalása, 

itüzött czéljának megfelelőleg ugy 

mna a kibeszélhetetlen fáj- 

a szivekre toluló szenvedés kibeszél- 

Balázsteleki 

a helyi számottevő kereskedelmi, mint a vi- 
déki nagyipari közgazdasági vállalatok és 
pénzintézetek körében szép összeköttetéseket 
tart fenn és élénk müködést fejt ki. Ennek 
kapcsán több nagyobb üzleti relatio eszköz- 
lése jelentetett be, melyek egyrészt a kiviteli 
üzlet emelését, másrészt nagyobb ipari válla- 
latok termékeinek értékesitését vannak hi- 
vatva elősegiteni. Örömmel konstatáltatott 
továbbá a betétek és folyószámlák emelke- 
dése, valamint a váltóleszámitolási értékösz- 
szegeknek egészséges keretekben való fejlő- 
dése. Végül egyéb fontos jelentések tudomá- 
sul vételével készséggel megszavaztatott Stolp 
vezérigazgatónak a kért nehány heti szabad- 
ságidő, kinek helyettesitésével az anyaintézet: 
a Pesti magyar kereskedelmi bank józsef- 
városi fiókjának főnöke, Lendvay Emil ur 
bizatott meg. 

- Tüz Nagy-llondán. Nagy Ilondán, - 
mint levelezőnk jelenti; tüzvész volt az el- 
mult éjjel. Elefánt nevü kereskedőnek meg- 
gyult a raktára, melyből tüzet fogott az is- 
táló, disznóól, szóval összes gazdasági épületei 
lángok martalékai lettek. Ezer szerencse, hogy 
szélcsend volt, különben most a virágzó köz- 
ségnek fele hamu lenne. Az egész községben 
nincs használatba vehető tüzoltó eszköz, da- 
czára, hogy a faluban van telekkönyvi hiva- 

tal, járásbiróság, szolgabiróság, csendőrség és 
pénzügyörség. Az egész községnek egy fecs- 
kendője van, az is a Mathusalem idejeből való 
s ma már nem használbató. Azzal senki se 
gondol itt, hogy veszély esetére bár némi- 
leg legyen gondoskodva védő eszközökről. A 
szolgabirónak volna ez kötelessége, de az az 
nr sokkal kényelem szeretőbb, hogy sem 
ilyen apróbb közdolgokkal foglalkozzék. Az 
alispán figyelmét felhivjuk az állapotokra. 

2Bem parancskönyvében a Kolozsvárt 
1849. okt. 18-án kivégzett csiktaplóczai szü- 
letésü Sándor László, Medgyesen, febr. 21-éről 
1848-ból őrnagynak van kinevezve. Ez a 
kinevezés nyomtatásban is olvasható a Nagy 
Sándor által összeállitott s kiadott Három- 
szék önvédelmi harcza czimü mü okmány 
tárczában Bem tábori levéltárából kiadott 
,Napi parancsok jegyzőkönyve 1849. febr. 
1. jul. 4. részében. Emlitett könyv XV-XVI 
lapján ez áll: 

„Ezredes Gáll Sándor ur előterjesztésére 
az l-ső és 2-ik székely zászlóaljaknál a kö- 
vetkező kinevezéseket hagyva helybe, és pe- 
dig azon hozzáadással, hogy ezen tiszt urak 
rangokat 15. februártól és uj hivatalokkal 
járandó hadi illetményöket f. é. márcz. 1-től 
kezdve huzandják. I székely 1. zászlóalinál 
őrnagygyá Sándor László századost. Ezzel 
szemben Gál Ignácz honvédszázados azt közli 
velünk, hogy Gy.-Alfaluban kelt levelében, 
hogy ő Sándor László őrnagyot nem ismerte, 
csak főhadnagyot, ki Cs.-Szent tamási szü- 
letésü s később a csiki 26. honv. zászlóalj 
őrnagya volt. Ezt a dolgot mindenesetre 
tisztába kell hozni, annál inkább, mert Gál 
Ignácz táblabirónak irja a kivégzett Sándor 
Lászlót s annál inkább, mert Sándor Lász- 
lóra nézve adatok a muzeumba nem érkez- 
tek, Urbán itélete a kivégzett székely rang 
ját nem emliti s mert a székely földön tud- 
valevőleg 10-12-en is viseltek ugyanegy 
vezeték és kereszt nevet: 

- A bukaresti Magyar Dal- és 
Mükedvelő Kör folyó 1896 szeptember 20-án 
zászló-szentelési ünnepélyt s ezzel kapcsolat- 
ban táncczal egybekötött mükedvelői előadást 
rendez. 

- Rátiu dupla martir. Dr. 
Rátiu János egykori tordai román ügyvéd- 
ről szólunk, a kit nem is olyan régen még 
az a „mostoha" sors ért volt Tordán, hogy 
az ablakait beverték és egy kis macskazené- 
vel adott volt kifejezést a hazafiatlan visel- 
kedés miatt főlháborodott közvélemény. Am 
a ,martir"-nak ez a „tordai ablakverés" a 
malmára hajtotta akkor a vizet, mert ezen 
csekély dolog, (a melyet ily csekélység mel- 
lett is nem tartottunk helyesnek) annyira 
főlfuvatott az oláh sajtó által a Rátiu ja- 
vára, hogy a dolog valódisága felől tévedésbe 
ejtették szentül megvoltak győződve arról, 
miszerint igaz az, a mit egyes oláh lapok 
hirdetnek, hogy a tordai magyarok a Rátiu 
házát egészen szétrombolták. Ezt a fillentést 
igaznak kellett hogy tartsák annyival is in- 
kább, mivel maga a ,„martir" is hallgatásá- 
val annak látszott igazat adni. A kinek há- 
zát összerombolták, az megérdemli, - gon- 
dolta magában az oláh közönség - hogy 
azt kárpotoljuk és kárpotolták: 300 frtnyi 
kárral szemben összegyüjtőtt a román sajtó 
több mint tizezer frtot. E mellett a „barbár 
magyarok vandalizmussa" igazolásául Romá- 
niában fotograf képek hozattak volt forga- 
lomba, a melyen a Ratiu háza volt feltün- 
tetve lerombolt állapotban, a romokon a kis 
gyermekét ölében tartó siró növel. Kit ne 
inditott volna meg ez a megható jelenet, a 
mely áltel pedig a történeti igazsággal ak- 
kora rut visszaélés vala elkövetve? Dea czél 
eléretett: a részvét főlébresztetett a martir 
iránt, s ez a részvét munkás volt abban, 
hogy a ,zilált anyagi viszonyok rendeztes- 
senek". - S mi történt aztán ezzel a Tor- 
dáról kitelepült a ,martyr'-ral? Szebenben 
saját vérei, a napokban már másodszor verik 
be szalonjának ablakait, - az ablak beverés 
oly erővel történvén a ,„Tribuna" szerint, 
hogy 12 négyszög czentiméternyi folytonos- 
ság hiány támadt az üveg táblán. Valjon a 
,humánus" oláhok ezen ténye miatt szen- 
vedett károsodásért fog-e ujabb kárpotlást 
kapni ez a ,sors-üldözött: ember, vagy pe- 
dig a szenvedett kár mellett meg ez a szo- 
moru sors is osztály részébe fog jutni: látni 
naponként az egykoron ragyogó nimbuszszá- 
nak saját véreivel szemben való elhomályo- 
sulását. Ugy látszik ez lesz a sorsa. Fogadja 
részvétünket. 

- Nagy tüzvész pusztitott folyó 
hó 6-án Szentháromságon, a gondatlanságból 

származott tűz Berzerczey István ottani 

nagybirtokosnak összes termését és gazdasági 
épületeit alhamvasztotta. Szerencse, hogy nem 

volt szél, mert az egész falu elégett volna. A [ 

község lakói az oltásnál nem akartak segéd- 

kezni, a nagy tűzet a nyárádszeredai és a 
szomszéd községbeli derék székely tüzoltok 
lokalizálták. 

- Angol nők az iszákosság 
ellem. Londonból jelentik, hogy az utóbbi 
időben a nők között is nagyon elterjedt 
iszákosság ellen nagy mozgalom indult meg. 
A mozgalom élén az angol nők állanak. A 
birodalom minden részéből hétmillió asszony 
kérte az opiumos és szeszes italok árulásának 
korlátozását. E kérelmüket egy peticzió alak- 
jában terjesztették az angol királynő elé. 

- Az uj ötkoronmások. A pénz- 

ügyminiszterium, hir szerint, ötkoronás ezüst 

tallérokat bocsájt forgalomba. Az uj tallér 

nagyságára vonatkozólag szintén megtörtént 

már a megállapodás. Az uj ötkoronás tallérok 

nem lesznek ugyanis sokkal nagyobbak az 
ezüst egyforintosoknál. Az uj pénz kényelmi 

szempontból valószinüleg oda jut hová annak 
idején az ötfrankos tallérokat; nem igen 
használják. Az uj pé nz metszési munkálatain 

most dolgoznak. . 
- Frakkos bandita. Pár nap 

előtt, mint azt már távirataink jelentették, 
a vierzon - párisi gyorsvonatot megtámadta 
két bandita, kik a vonattal együtt utaztak, 
behatoltak a málhakocsiba és a vonatvezetőt. 
a kit nagyobb összegek birtokában véltek, 
revolverrel a kezükben késztették 350.000 
franknak kiadására. Ezt a merész dolgot a 
banditák egy alagutban követték el. - 
Egyikük 30.000 frkos jutalékával leugrott 
a vonatról, de sulyosan megsebesülve, fekve 
maradt, a másikat elfogták, mikor le akart 
szállni. A banditák nevei Gauthier és Albinet. 
Az előbbi most a rabkórházban fekszik. Al- 
binet kifogástalan világfi, ő volt a szellemi 
vezetője annak a merész expedicziónak, mig 
Gauthier a ki athlétaerejüű ember, a merény- 
let végrehajtója volt. Albinet egyahotel gar- 
niban lakott havi 20 frankért, de annál több 
gondot forditott öltözékére. Napjában lega- 
lább háromszor váltott ruhát, ete azonban 
mindig frakban járt, szorgalmasan járta a 
zenés kávéházakat, a hol előkelő idegennek, 
vagy vidékinek adta ki magát és igen sok 
hölgyet hóditott meg. A derék czimborák 
egy afrikai fegyencztelepen ismerkedtek meg. 

- Az uj udvari főmarsall. A 

király - mint Bécsből jelentik - az elhunyt 

gróf Szécsen Antal helyebe gróf Cziráky Bé- 

lát, volt külügyminiszteri osztályfőnököt, ne- 

vezte ki udvari főmarsallá, Gróf Cziráky 

1852 május 23-án született. Apja gróf Czi- 
ráky János főtárnokmester volt. Az uj udvari 

főmarsall császári és királyi kamarás, titkos 
tanácsos, örökös főrendiházi tag és a bécsi 

Teréziánumnál magyar királyi biztos. Neje 

Esterházy Mária grófnő, a kivel való házassá- 

gából három gyermeke született. 

- Négyszeres gyilkosság. Di- 
jonból távirják lapunknak a N. Freie Presse" 

utján, hogy Ruffey kis községben ma a 42 

éves Meot asszonyt két 12-13 éves gyer- 

mekével és szolgájával együtt meggyilkolták. 

A gyilkost Dijonban elfogták és vallatóra 

fogták. Mindent tagad. Tettének okát homály 
boritja, annyival inkább, mert rablás uem 
történt. 

- Elsikkasztott gyermekek. 

Párját ritkitó esettel foglalkozik jelenleg a 

rendőrség bünügyi osztálya. Egy fővárosi ügy- 

véd nemrégiben szélhüdés következtében hir- 

telen meghalt a nélkül, hogy végrendelkezeit 

volna. Az elhunyt ügyvéd két leánygyer- 

meke részére az árvaszék gyámot rendelt ki, 

csakhogy a kirendelt gyám a gyermekeket, 

a kik közül az egyik 10 éves, a uásik 18- 
14 éves, nem vehette át, mert az elhunyt 

ügyvéd családja a gyermekeket ismeret- 

len helyre szállitotta. - A kirendelt gyám 

egy fővárosi ügyvédet bizott meg 

azzal, hogy a gyermekeket a rendőrség köz- 

bejöttével gondnoksága alá vehesse. Az ügy- 

véd a hét folyamán meg is tette a lépéseket 

a rendőrségnél, a hol nyomban intézkedés 

történt a gyermekeknek országszerte leendő 

körözése iránt. A vizsgálattal - mint érte 
sülünk - Lévay rendőrfogalmázó van meg 
bizva, ki ez ügyben már számos tanut ki is 

hallgatott. 

- A néma országgyülés. A len- 

gyel szabadságharczot megelőzőleg történt, 

hogy a lengyel országgyülés 38 óráig volt 

együtt, a nélkül, hogy bárki egy szót fszólt 

volna. Az utczán katonák táboroztak, a te- 

rem közepén kozákok tanyáztak: igy akar- 

ták kicsikarni, hogy a lengyelek maguk . 

mondják az országgyülés föloszlatásának szük- 

ségességét. A második napon az elnök meg- 

törte a kétségbeesés csendjét mondván: 

- Uraim, engedjük az erőszaknak! 
És határozatként ki is mondotta az en- 

gedelmességet, bár senkise felelt az ő szavai- 

ra. Ilyen idők előzték meg azt a szabadság 

harczot, a melyuek legmagasztosabb jelenete 

volt Koscziusko győzelme Raczlaviczánál. Ez 

a moraentum van megörökitve a Styka és 

Kossak pompás körképén, a mely az aréna- 

uton látható. 

- Három turista halála. Zermattból 
távirják; Günther dr lezuhanásáról jelentik 

továbbá: A Lyskanun megmászása a gyakori 
lavinaomlások és függő hóhidak miatt ve- 
szélyes. Ebben az évben a megmászás a hó- 
viszonyok következtében nem volt különösen 
nehéz. Tegnap azonban a vihar megváltoz- 
tatta a helyzetet. A hó megpuhult és sikossá 
vált, a mi Lyskanun megmászását igen fárad- 

ságossá tette. A hegymászásban szintén részt- 
vevő Springrer Aaranból az emlitett nehéz- 
ségek következtében megbetegedett s lemon- 
dott az utról és Zuber vezetővel együtt el- 
oldotta magát a közös kötélről. Ez utóbbiak 
csak hamar abban az irányban a melyben 
társaik tovább mentek, lavinadörgéstől kisért 
hófelleget láttak és egy kedvező pontról meg- 
láttak egy mélységet s annak fenekén, egy 
megközelithetetlen helyen, három lezuhant 
társuk holttestét. A lezuhanás az olaszré- 
szen történt, egy nagy függő hóréteg lesza- 
kadása következtében. A Margit-kunyhóban 
levő őr szintén észrevette a balesetet és a 
két életben levő hegymászóhoz sietett. Mint- 
hogy mentésre nem lehetet. gondolni, mind 
a hárman lementek Zermatba, hogy a sze- 
rencsétlenség hirét odavigyék. A leszálás dé- 
lelőtt 10-11 óra között történt és estére ér- 
tek Zermatba. 

Az Ellenzék" panaszkönyve. 
Becses lapja 206-dik számában olvastuk, 

hogy a vizvezeték részére van viz bőven. Ezen 
igen örvendünk, mert talán eszébe jut az inté- 
zőknek, hogy a mi merőben elhanyagolt város- 
részünket - a Kőváry telepet - is részesitsék 
bár vizzel, a mi magára is feljő a hegyre, ha 
akarják, - mert az egész telepen egyetlen egy 
közkut van, melynek vizét nemcsak a telep la- 
kossága, hanem a fellegvárbeli katonaság is hasz- 
nálja, mikor viz van benne, de már több napon 
át ez is megtagadta a szolgálatot. 

Kérjük a tekintetes szerkesztő urat szólal- 
jon fel érettünk, hogy bár ebkben részesitsenek, 
a mi egyáltalában nélkülözhetetlen minden élő- 
lény részére. Egyebekről is szólanánk, de nincs 
miért, mert a tanács 6 évtől óta nagyon is jól 
tudja, s ha elfelejtette volna, kocsikázzék arra a 
polgármester ur az esős idők beálltával és meg- 
fogja látni, hogyha most vizhiányban szenvedünk, 
akkor sárbőségbe fogunk uszni, de fogasson be 
jó négylovat, mert csakis ugy győződhetik meg 
a mi dicsőséges utainkiól. 

Telepi. 

LEGUJABB 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

A király utazása. 

Budapest, szept. 14. 

A király ma reggel Premsylbe 
érkezett. A pályaháznál ünnepélyesen 
fogadták. Ezután meglátogatta Gal- 
góczy altábornagyot. 

A bucsu fogadásnál kijelentette, 
hogy örömmel tartózkodott a vá- 
rosban. 

Képviselő jelölés. 

Budapest, szept. 14. 

Gróf Zichy Jenő tegnap tartotta 
programmbeszédét Ipolyságon. 

A népszerü grófot a nemzeti párt 
igen sok tagja kisérte le Ipolyságra, a 
hol olyan impozáns fogadtatásban ré- 
szesültek, a minőben ma kevesen ré- 
szesülnek Magyarországon. A kisérők 
között volt Apponyi gróf és Horánszky 
Nándor, a nemzeti párt e két oszlo- 
pos tagja. 

Ipolyságon nagyszerü fogadtatást 
rendezett a megyei ellenzék és a vá- 
rosba több száz tagból álló bandérium 
kisérte be a vendégek kocsiját. 

A gyülésen mintegy 5000 választó 
vett részt s az egész gyülés alatt le- 
irhatatlan lelkesedés uralkodott, mert 
a szónokok olyan ellenzéki hangon 
beszéltek, mintha mind a függetlenségi 
programmon állanának. 

Az impozáns gyülést Ivánka Osz- 
kár, azel lenz eé kbátor vezére nyi- 
tottameg. : 

Zajos éljenzések között üdvözölte 
a vendég képviselőket s midőn Apponyi 
gróf nevét emlitette fel, perczekig tartó 
lelkes éljenzéssel válaszoltak reá. 

Az elnöki üdvözlés után Zichy 
Jenő gróf lépett a szószékre s elmon- 
dotta program beszédét. 

Zichy Jenő grófnak igen hatáso- 
sak voltak azon kijelentései, melyek 
Magyarország közgazdasági állapotára 
vonatkoztak. A kvóta felemelését Ma- 
gyarországra nézve Isten csapásnak 
tartja s igéretet tett, hogy tőle ki- 
telhetőleg ugy a Házban, mint azon 
kivül, küzdeni fog az ellen. Igérte, hogy 
minteddig, ugy ezután is megnem szün 
harczolni az iparos osztály és ipar- 
ügyek érdekeiért, mert a jelenlegi sa- 
nyaru közgazdasági viszonyok mellett 
az ipart és kereskedelmet hazánkban 

minden irányban fejleszteni és megiz- 

val, hanem tettel is megmutatta, hogy 
munkás tagja kiván lenni hazájának s 
mind képviselő választóinak bizalmát 
ugy fogja megérdemelni igazán, - ha 
munkásságát annak a magasztos czél- 
nak szenteli, mely Magyarországon a 
szó teljes értelmében ,„magyar nemzeti 
államot" akar teremteni. 

Gróf Apponyi Albert szólott ez- 
után a választókhoz. 

ellen, ki Szolnok-Doboka megye főis- 
pánjából Magyarország főispánjává áván- 
zsirozott s a miniszterelnöki széken 
naponta ujabb meg ujabb jelét adja 
tehetetlenségének és gyengeségének. 

Az ellenzéknek ha valaha, ugy most 
kell felvenni a harczot a kormány el- 
len, a mely, mint a jelek mutatják, ké- 
pes a nemzet jogait is elalkudni, csak- 

radhasson. 

Felhivja barátait, hogy ne figyel- 
jenek holmi megalkuvás fuzió-félére, 
mert az erről szóló hirek mind légből 
kapottak, s arra vannak szánva, hogy 
elvbarátait és a választókat megté- 
vesszék. 

A jelenlegi politikai viszonyok kö- 
zött a fuzió az ellenzék részéről nem 
lenne egyébb, mint fegyverletétel, mint 
megadás. 

A ki kegyelmet akar kérni, az men- 
jen oda, ő maga sohasem fog c disz- 
telen menet élére állani. 

Élesen gunyolja ezután azokat, kik 
közte és Horánszky Nándor közt min- 
denáron ellentéteket akarnak keresni. 

Beszéde végén nagy hatással be- 
szélt az igazi szabadelvüségről, mely 
nem az egyházpolitikában, hbanem a 
haza érdekeinek megvédésében áll. 

A néppárt gyülése. 
Budapest, szept. 14. 

Bacsmegyében, Apatinban a nép- 

párt tegnap délután szervezkedő gyü- 

lést tartott. 

Uj képviselőjelölt. 
Budapest, szept. 14. 

lehet az öröme. Bánffy Dezső minisz- 
terelnök gondoskodik rólas Weisz Ber- 
toldot Budapestről küldi le a válasz- 
tók nyakára. A derék székely atyafiak- 
nak alig ha fog izleni Bántfy ez ujabb 
protegáltja. 

Emberölés verekedésből. 

rendőr az éjjel megvizgálta a külvárosi 
korcsmákat és mulató helyeket. 

Egyik mulató helyen nagy vere- 
kedés volt. Egy tüzért ütlegeltek többen. 

A titkosrendőr felszólitotta a ve- 
rekedés abbanhagyására. 

Nem használt. Ekkor fenyegető- 
zött s kétszer lőtt a levegőbe. 

Ez sem használt. Sőt még meglá- 
madták a titkos rendőrt is. 

Ekkor az egyik verekedőt, egy bő- 
röndös segédet sziven lőtte. Az áldozat 
azonnal meghalt. 

Más hir szerint a detektiv pök- 
hendiskedett. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY MIHÁLY. 

Nyilttér. 

Egy teljesen berendezett, jó hirnevü 

; kávéházzal együtt 

október hó I-én eladó, esetleg kiadó. 
pe Értekezhetni a kiadó-kivatalban. d 

d-9 
Dr. Hirschfeld J enő 

fogorvos 

Kolozsvárt, Főtér 34. sz. (Szathmári-ház) első 
emeletén berendezett mütermében 

rendel: d. e. 10-1 óráig 
d. u. 2-4 óráig. 

Szegényeknek ingyen d. u. 4-6. óráig. 

Készit műfogakat, eszközöl fogtöméseket, s 
végez a fogászat körébe tartozó műtéteket. 

t5-7) 

mositani kell. Ő eddig is nemcsak szó- 

Érlesen kikelt Bánffy Dezső báró 

hogy a hatalma továbbra is fennma- 

A n.-ajtai választókerületnek meg 

Budapest, szept. 14 

Domonyi Péter fővárosi titkos 

p SZAÁLLODA 
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Kolozsvárt, 1996. Szeptember 14 
osöe o koztorhaszavatana, 

668. (3-3) 

Pályázati hirdetmény. 
A Székelyó székhelylyel rendszeresitett székelyói al- 

jegyzői állomás, mely 300 frt évi fizetés, 80 frt lakbér és 

120 frt utazási átalánynyal van javadalmazva, üresedésbe jövén, 

annak betöltése czéljából pályázatot nyitok, azon megjegyzéssel, 

hogy a megválasztandó aljegyző köteles lesz hetenként kétszer 

kiszállani a körjegyzőséghez tartozó Rogozsel községbe, az ottani 

állami anyakönyvek vezetése czéljából. 

Pályáznai kivánókat felhivom, hogy az 1883. évi I. t.-ez. 6. 

§-ában foglalt képességi bizonyitványnyal, az eddigi alkalmazást 

igazoló főszolgabirói bizonyitványnyal, valamint a magyar és ro- 

mán nyelvben való tökéletes jártasságot igazoló bizonyitványnyal 

felszerelt, sajátkezüleg irt pályázati kérésüket hozzám szeptember 

hó 30-ig adják be. 
A választás október hó 5-én fog a székelyói körjegyzői iro- 

dában megtartatni. A megválasztott aljegyző köteles lesz állását 

azonnal elfoglalni. 

A járási főszolgabirótól. 

B.-Hunyadon, 1896. évi szeptember hó 9-én. 

KERTÉSZ, 
főszolgabiró. 

Sz. 1261-1896. v. . 674. (1-1) 

Csődügyben árverési hirdetmény. 
Lehmann V. Sándor csődügyében a csődtömeg részbeni vagyonának értéke- 

sitése, illetve árverése fölött a kolozsvári kir. törvényszéknek 9013 -896. szám 

alatt kelt határozata alapján az alábbi ingósági javakra és pedig: 

a.) 1-582. tételszámok alatt nyomdai és üzleti áruczikkek és felszerelések 

4752 frt 49 kr. becsárban. 

b.) 608 -2508. folyószámok alatt felsorolt bolti áruczikkek és üzleti be- 

rendezések és felszerelések 4145 frt 99 kr. becsárban, mint ezennel megállapi- 

tott kikiáltási ár mellett egy tömegben bocsáttatnak árverés alá. 

Ha az első árverésre kitüzött határnapon az egy tömegbeni eladás nem 

sikerülne, folytatólag a második árverési határnapon az a.) pontban ugy, nem- 

különben a b.) pont alatt jelzett ingóságok is az elől kitüntetett becsértékben 

egy tömegben, de külön-külön bocsáttatnak árverés alá. 

Ha az eladás ekként sem sikerülne, az árverés a leltár sorrendjében téte- 

lenként fog eszközöltetni. 

Árverezni szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt mindenik eset- 

ben a becsár 100/,-át készpénzben bánatpénzül alólirt kiküldött kezéhez lefizetni, 

mely bánatpénz a legtöbbet igérőnek a vétel után azonnal a vételárba betuda- 

tik, a többieknek pedig az árverés befejezése után azonnal vissza adatik. 

Az árverésnél a vételár azonnal készpénzben lefizetendő, s ennek ellenében 

az elárverezett tárgyak a csődválasztmány jóváhagyása után azonnal vevő birto- 

kába adatnak. 

Ha vevő a vételárt azonnal le nem fizeti, bánatpénzét a csődtömeg javára 

elveszti, a vételár többletéhez nincs joga, a netalán kisebb összeget pedig pó- 

tolni köteles. 

Az eladott tárgyak iránt a csődtömeg semmiféle szavatosságot nem vállal, 

az árverési feltételek és csődleltár alólirt kiküldöttnél, vagy Sugár József ügy- 

véd tömeggondnoknál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Az árverés foganatositására határnapul közadós csődhelyiségében folyó évi 

szeptember hó 18-ik és következő napjainak délelőtti 10 órája tüzetik ki, 
hová és mikorrá venni szándékozók ezennel meghivatnak. 

Kolozsvártt, 1896. évi szeptember hó 10-én. 

; LICHTENSTEIN JÓZSEF, 
kir. birósági végrehajtó. 

x aae a a 

Egy emeleti 

utozailakaás, 
mely áll: 

4 szoba, konyha, kamra, pincze és fürdő- 

szobából, vizvezetékkel, 

folyó évi október hó I-ével kiadó 
Nagy-utcza 72. házszám alatt. 

pe- Értekezhetni ugyanott Hosszu kir. főmérnökkel. m 
669. (2-8) 
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Egyetlen és legolcsóbb forrás ! 

JÉGREHÚTÖTT 

RÉPÁTI, BODOKI és MATILD, e
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Arverési hirdetés 
A kolozsvári evang. református egyházközség közbenjárásommal folyó 

évi október hó 3-ik napján d. e. 9 órakor Kolozsvártt, irodámban (Főtér 
34. sz. alatt) megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adja : 

a.) a Kolozsmegyében Fejérd községben levő birtokát folyó évi ok- 
tóber hó 1-től számitandó 12 egymásután következő esztendőre. 

Ezen birtok területe az erdő kivételével, a mely a haszonbérlet tár- 

gyát nem képezi, 145 hold 1088 négysz. öl, melynek nagyobb része legelő. 

Gazdasági épületek nincsenek. Kikiáltási ár az eddigi évi haszonbér: 

500 forint. 

b.) a Kolozsmegyében Kötelend községben fekvő birtokát 1897. évi 
április hó 1-től számitandó 12 egymásután következő esztendőre. 

A birtok területe 617 hold 855 négyszüg öl, a melyből 30 hold 875 

négyszög öl erdő és mintegy 22 hold szántó, kaszáló és legelő nem képezi 
a haszonbér tárgyát. 

A birtokon tisztességes, jó lakóház, jó gazdasági épületek, nevezetesen 
magtár, istállók, kocsi-szin és három nagy törökbuza kas van. 

Kikiáltási ár az eddigi évi haszonbér 2500 forint. 

Az árverés megkezdése előtt zárt ajánlatok is tehetők le kezemhez. 

Minden árverelő tartozik a kikiáltási ár 100/,-kát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapirokban letétbe helyezni. 

Az árverés többi f-ltételei a korábbi bérlőkkel kötött haszonbéri szer- 

ződésekben foglaltatnak, a melyek irodámban a hivatalos órák alatt meg- 

tekinthetők. 
A legtöbbet igérő köteles a haszonbéri szerződést azonnal megkötni, 

s egyidejüleg egy évi bért vagy óvadékol letenni, vagy jelzálogi biztosité- 

kot nyujtani. 
A kataszteri birtok-ivek és a birtokról felvett leltár, valamint az ár- 

verés egyéb feltételei irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kolozsvártt, 1896. évi szeptember hó ő-én. 

Dr. Gidófalvy Isíván s. k, 
kir. közjegyző. 

kut tlusoleé 

654. (3-8) 

ameaaai 
TÜZ- és ÉLETBIZTOSITÁS 

ÜZLETSZE RZÖK 
belföldi előkelő biztositó társaság által 

fizetés és jutalék mellett 
felfogadtatnak. 

pett- Ajánlatok „CARRIERE" jelige alatt a kiadó-hivatalhoz 
czimzendők. 647. (5-6) 
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ASZÉKY-PALOTABAN 
Kolozsvárít, Széechenyi-téren egy felső ( 

földszinti 

josalácii lakás 
folyó évi október hó elsejétől kiadó. 

Ugyanott 

két bolthelyiség is kiadó. 
pet- Értekezhetni ugyanott a gyógyszertárban. =e x 
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6483. (6-x) 

opezac- 7 

egész épületeknél és részletekben, 

Házi csatornázásokat 

vizvezetéki berendezéseket 

fürdőszobák, fali kagylók és Closettek 
felállitását legjutányosabb árak mellett, elismert, legjobb, különle- 

ges kivitelben eszközlöm. 

Kizárólag az általam készitett házi csator- 

nák köttetnek össze dijtalamul a városi főcsatornával. 

pe- Költségvetés és tervrajz ingyen Kornis-utcza I. számu 

irodámban. 
Teljes tiszte lettel 

eocv0 L. 
kolozsvári csatornázási vállalat. 

628. (5-6) 

A Hegyesdomb alatt levő 

Szabó István-féle házas-telek 
a hozzá tartozó 

gazdasági épületekkell 
és a határon szét 

1G hold zmuié és azölló 
pe- örökáron eladó. 

Értekezni lehet Hidelve Nagy-utcza 90. sz. Pál syöreynét 
675. (1-2) 

Basseseeen aeme 

smammmamaomsmmeenmnum 

250 hold birtolk: 
E szántó 170, rét 40, uj szöllő 10, legelő 25, kaszáló 5, 

megfelelő tanyai épületekkel, csinos lakóházzal, 

6 lóerejü gőzcséplővel, 20 ló rejü Stabil-gép, 3 járatu malom be- 
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rendezéssel, jó vidéken, közvetlen országút mellett, vasuti állomás- 
tól 11/, órai járásra, 

esetleg gépek nélkül 

6-12 évre haszonbérbe kiadó. 
Átvehető október havában. 

Czim megtudható ea lap kiadó-hivatalában. 

662. (2-2) 
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00000-0000701305 007F003030I 
Magyarország sok százra menő ásványvizei között a 

„Giesshübli viznek egyetlen hasonlómásn 

BODOKI 

MATILD-FORRÁS 
rendkivül szénsavdus és páratlanul tiszta égvényes savanyuviz. 

Elsőrangu üditő és asztali ital, 
a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebbet képzelni sem lehet. e

g
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Borral, cognakkal, gyümölcs-szirupokkal vagy tisztán magára hasz l 
nálva a „Matild" viz igazán páratlan. 

Gyógyitó czélokra használva: különösen emésztési és vizeleti 

nehézségekban, gyomor, vese, hólyag és aranyeres bántalmakban, 
valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedőknek e pompás 
viz használata megbecsülhetlen! a

e
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E . . . . 4 [/ Mindig friss töltésben kapható: 
Kolozsvért: Segesváry és társai, ) 
Nagy-Szeben : 

el Gyulafehérvár: ( id J. B Misselbacher 
Segesvárt: uraknál. 

a Déván : Balog Gyula, 
Szászvároson : Németh János 

az ásványviz kereskedésekben és minden jelesebb vendéglőben. 

3 Tisztelettel GYÖRGY JÓZSEF, a forrás t 
(Háromszékmegye) ROoODOK, (Háromszékmegye) 

548. (14-x) 
öscesecsoso-ooozosoooana 

" 

POSZLER is TÁRSA 
DIVAT-ÁRUHÁZA 

Kelozsvártt, ungária szálloda alatt. 

Tekintve, hogy a nagy közönség már. most kell gondolkozzon azot, 
hogy hol vásárolja az 

őszi és téli idényre szükségletét, 
bátorkodunk alant jegyzett áruinkra becses figyelmüket irányitani 
megemlitvén, hogy minden egyes czikken határozott, szabott áral 

vannak jegyezve. 

TÁJÉKOZÁSUL: 
z . 

. 1 t Ő 7 

g E ASYARHON ELSŐ, LEGNAGYOBB ES LEGIOBB HIRNEVÜ öRAUETE 1 Nő 1 el kelme nebb i0 ke yünyört al Petet, 
ugyszintén mindennemü más lapiatt 1 posztó kelme . 40 1 „Casohmir Paplan ; 420 

. z z [4 , „finomabb 50 1 szőr Atlas Papl 450 
7 : / 1847 n aplan. 450 

savanyu es gy ógy-ásványviz, 1 *80 en ml ie finom 60 1, tengerifű Matrácz. 3- 

friss töltésü sör, kitünő asztali bor, Diagonal elme i 90 1 , t etzéráoi önyég 11 

E valódi (fagygyumentes) Kárpáti Thea-vaj a 1, a széles Női 0 1 , inomabb é - 
sztó .. 0 „ selyem Pokrócz 80 

legelesébban 1 „130 cm. széles Női 1 „félselyem Esőernyő 180 
e mintázott kelme, 1- 1, vasnyelü 40 

SEGESVÁRY és TÁRSAI lss adsvi 1n a 
: Cheviot kelme. . 140 1 ablakra Jutta függöny. 0 

e (Misselbacher J. B. utódai) 1 „180 cm. széles Női 1,„ Tunis, 170 

é5 füszer, festék gyógyáru és ásványviz nagykereskedő czégnél Í ŐRÁK Él EKSZ EREK i évi 2 ü Grand kolme 290 1késziet ágy és asztai takaró 

MEkarphat. d 45 - ői és uri ingek, Nadrágok, Corsettek, Kesztyük, Czipők, Harisnyák, 

Tertőtenitő s 7 7 téki ma) RÉSZLETFI ÉSRE = Gallér és Nyakkendők és minden béllés, rövidárukból Mágy választk 

szerek, fe 
STe fu! pes árjegyzek bert enlve. vi ások kbzeltolnek. Afrik és és kiosinyben. 

Nyomatott Magyary Mibály iz 5lo-svárt. en 88. szám alatt, ag


